

ОЛИМПИАДА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ “ОБОРУДОВАНИЕ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА”

Традиционно, в марте-апреле состоялась Всеукраинская студенческая Олимпиада по специальности “Оборудование лесного комплекса” — очное соревнование студентов вузов в творческом применении полученных знаний и навыков. Цель проведения олимпиады — сравнение уровней подготовки студентов в различных учебных заведениях, определение направлений совершенствования обучения. Это особенно актуально, т.к. Украинская высшая школа готовится перейти на европейские стандарты образования: проводить обучение ступенчато с правом продолжения образования по программе подготовки магистра в других учебных заведениях стран-участниц Боннской декларации.

Инициатором проведения первой Олимпиады по этой специальности в 2006 году стала кафедра “Оборудование лесного комплекса” факультета технического сервиса Харьковского национального технического университета сельского хозяйства им.П.Василенко (ХНТУСХ). И вот уже в третий раз, согласно приказу Министерства науки и образования Украины, проведение Олимпиады по “Оборудованию лесного комплекса” поручается ХНТУСХ. Отметим, что в эти же дни в ХНТУСХ прошли Олимпиады по дисциплинам «Детали машин» и «Ремонт машин», а также конкурс научных студенческих работ, что является свидетельством заслуженного авторитета университета и высокой оценки его вклада в развитие системы высшего образования.

Как и в предыдущие годы, свои команды направили на Олимпиаду Харьковский национальный аграрный университет им. В.В. Докучаева, Национальный аграрный университет (г.Киев), Национальный лесотехнический университет Украины (НЛТУУ) — г. Львов, Луцкий государственный технический университет (ЛГТУ). В нынешнем году круг участников Олимпиады значительно расширился, т.к впервые участвуют ВУЗы Российской Федерации — Воронежская государственная лесотехническая академия, Казанский государственный технологический университет, Саратовский государственный аграрный университет им.Н.И. Вавилова. Еще одна особенность нынешней Олимпиады состоит в том, что впервые участвуют студенты колледжей — участие Чугуево-Бабчанского (Харьковская обл.) и Великоанадольского (Донецкая обл.) лесных колледжей. Для студентов колледжей это хорошая возможность познакомиться с университетом, перед тем как поступить в ХНТУСХ для продолжения образования.

2-4 апреля в ХНТУСХ прошел заключительный этап Олимпиады, участники которого предварительно отбирались на первом этапе, прошедшем в вузах по

месту учебы. Такая двухступенчатая система позволила сделать Олимпиаду по-настоящему массовой.

Для того чтобы выявить лучших студентов университетов, заключительный этап Олимпиады состоял из трех туров — компьютерного тестирования по общетехническому и профильным дисциплинам; письменного решения комплексной задачи по специальности и доклада о научно-исследовательской работе. Для студентов колледжей проводились два тура — компьютерное тестирование и решение комплексной квалификационной задачи. Результаты соревнований оценивало компетентное жюри, состоящее из ведущих преподавателей ВУЗов Украины. Победители определены по сумме баллов, набранных во всех турах.

Победителем Олимпиады стал Кириченко С.С. (ХНТУСХ), второе место разделили Огильба В.Ф. (ХНТУСХ) и Гринькив Ю.С. (НЛТУУ), на третьем месте — Логинский Р. Р. (НЛТУУ) и Чечотка О.М. (ЛГТУ).

Следует отметить, что в нынешнем году, учтя результаты предыдущих Олимпиад, оргкомитет усовершенствовал систему оценивания — повышено максимальное количество баллов, присуждаемых на творческих этапах Олимпиады (особенно — за доклад о научно-исследовательской работе).

На Олимпиаде побывали представители Харьковского областного управления лесного хозяйства и ведущих профильных предприятий области. Как работодатели, они смогли подобрать будущих сотрудников среди лучших студентов и выпускников.

Участники Олимпиады не только продемонстрировали свои знания и умения при решении практических задач, но и ознакомились с образцами современного деревообрабатывающего оборудования и инструмента в постоянно действующем выставочном центре АО НПО “Днепр”. Садовой Р., один из ведущих специалистов фирмы, рассказал им о функциональных возможностях и особенностях эксплуатации станков для изготовления корпусной мебели, производства клееного бруса и щита. Во время экскурсии участники Олимпиады также осмотрели станки с числовым программным управлением для фрезерования деталей мебели и пакетного раскроя древесных плит.

Во время проведения Олимпиады в ХНТУСХ также прошел студенческий форум “Молодежь и сельскохозяйственная техника в XXI веке”, на котором многие из участников Олимпиады выступили с докладами о научно-исследовательских и опытно-конструкторских работах.

Участники Олимпиады ознакомились с материально-технической базой

ХНТУСХ, познакомились с профессорско-преподавательским составом кафедр, их научными достижениями. По вечерам им скучать не пришлось, так как заранее была разработана обширная культурная программа: обзорная экскурсия по городу (поскольку большинство участников Олимпиады впервые в Харькове), посещение театра им.А.С. Пушкина. В эти же дни состоялся турнир команд КВН факультетов ХНТУСХ и специальности “Оборудование лесного комплекса”.

Олимпиада — замечательная возможность для студентов и преподавателей из разных регионов Украины и России найти новых друзей, общие интересы, поделиться опытом и обменяться мнениями, расширить кругозор, определить направления дальнейшей совместной работы.

